

时间都去哪儿了?

直击2014巴塞尔珠宝钟表展

3月27日至4月3日,全世界的“时间”汇聚巴塞尔。一年一度,瑞士小城巴塞尔又挤满了来自世界各地的珠宝腕表厂商、腕表专业人士、腕表爱好者,以及与腕表有着千丝万缕联系的人们。巴塞尔钟表展,全球最重要、最大规模的钟表与珠宝博览会,在这里你可以看到各大腕表品牌的新品发布,看到全球最具价值的限量版产品发布,看到经典腕表系列重现于世……

现代快报记者 涂慧文



高价格买到低质量? 投诉遭遇冷处理? 在你的血拼生涯中, 是否遇到奢侈品、化妆品向你耍大牌? 如果你觉得自己的消费者权益遭到损害, 请联系我们。不愉快的购物经历, 我们听你倾诉; 闹心的维权之路, 我们陪你走过。

维权热线:
96060
025-
84783692

格调帮帮团征集线索啦!

没有表展的巴塞尔不可想象

从3月27日开幕, 到4月3日闭幕, 巴塞尔表展接待了全球约15万名参观者及3000多名记者, 1400多家展商在这里展示它们的呕心杰作。

Basel world, 直译为“巴塞尔世界”的巴塞尔钟表展, 几乎就代表了腕表的“全世界”。从1917年第一届表展以来, Basel world已经成为了一个超级盛典, 它是钟表珠宝业产品和技术宣传推广的最重要平台。对于钟表界而言, Basel world在过去几十年也已成为每年固定的日程安排。

“没有Basel world的巴塞尔对于我而言是不可想象的。”在本届Basel world开幕式上, 巴塞尔州政常委克里斯托弗·布鲁钦如是说。Basel world已经发展成为了巴塞尔的一个固定的、不可或缺的生活内容。巴塞尔及周边地区的经济、文化和社会也都因为这个极具国际影响力的活动而受益。巴塞尔, 从钟表的角度来看, 它就是全世界。



FENDI皮革灵感腕表

技术宅: 三个关键词读懂巴塞尔

“陀飞轮”、“三问报时”、“万年历”, 在巴塞尔钟表展, 你常常能看到这些专业高频词出现, 它们到底是什么意思?

陀飞轮

常伟(中国钟表协会收藏研究委员会进口钟表工作组组长):

陀飞轮具有“旋转擒纵调速机构”, 这种装置的特点是摆轮和擒纵机构在自身运行的同时还能够一起作360度旋转。在怀表时代, 陀飞轮的特点是最大限度减小了地心引力的影响, 提高了走时精度; 而在手表时代, 陀飞轮注重动感美、装配的精细度, 是传统制表的象征。

三问报时

刘兴力(钟表作家, 《富贵人生》、《珠宝之星》主编):

三问是问表的最高功能, 而问表指的是根据主人的需要即时报时。三问的“三”指的是可以以“时”、“刻”, “分”三重组合报时的表; “问”则指的是“我问你, 你才报时”, 问字在汉语里有交流的意思, 所以这种具有人机交互功能的机械结构自然是钟表复杂功能里的顶级功能。主人通过拨动或者推动表上控制装置, 机芯则通过音锤击打音簧发声, 通过三种声音形式报出“几点”、“几刻”及(几刻之后所剩的)“几分”。

万年历

康威凯(《精品购物指南》钟表主编):

以自动识别公历中的大小月及平年闰年的表被称为万年历。万年历表的最大优势是在每年的2、4、6、9、11月末腕表日历无需调校, 避免日历错误可能给佩戴者带来的麻烦。



巴塞尔钟表展展厅
图片来自“MCH Messe Schweiz (Basel)AG”

时尚控: 设计为王, 时尚元素在发力



徐峰立, 各大国际时尚品牌的御用时尚博主、双语主持。图为徐峰立在巴塞尔表展与廖凡合影

格调: 您认为今年表展的最大看点在哪里?

徐峰立: 设计为王, 时尚元素在发力! 经典时尚品牌如Chanel、Fendi、Louis Vuitton、Versace等都有相当抢眼的表款。印象颇深的是Chanel Lesage手工坊面料被运用在高级腕表上, 这让我看到高级定制时装和腕表首饰结合的无限可能。Fendi呼应秀场上夺人眼球的fur元素, 推出多款毛绒绒的卖萌腕表。时尚腕表和配饰的界限越来越模糊了。

格调: 传统制表品牌在时尚款型上有什么突破?

徐峰立: Maurice Lacroix、Hublot、Carl F. Bucherer、Jean Richard、Tudor这些专业制表品牌也推出更多大胆、反传统的时尚设计款。Maurice Lacroix的Masterpiece系列出现了方型齿轮和悬空指针; 蒸汽朋克的创意甚至吸引了某位极具个性的设计师品牌掌门人来认真商量跨界合作。这件事要是成了, 绝对会震动整个时尚界以及腕表界!

格调: 珠宝品牌在这次巴塞尔表展表现如何?

徐峰立: 珠宝品牌里, Bulgari不但占了主会场最显眼的展位, 还面向大众市场推出了B Zero戒指的陶瓷腕表款, 让宝家众粉丝兴奋不已。Graff、Harry Winston、Boucheron这些顶级珠宝品牌也各施其能, 以招牌珍稀亮彩宝石吸引购买力。Graff的5千万美金Hallucination表已成为巴塞尔全城谈论的焦点。

格调: 本届表展透露出表款在时尚方面的趋势是什么?

徐峰立: 大, 和时装趋势走廓形、volume一样, 看到越来越多大牌大、齿轮大、刻度也大的款。48mm及以上的款型越来越多。像BELL & ROSS这样的品牌新款里几乎找不到表盘小的。

亮, 色彩上, 更多亮色, 亮红、亮橙、亮黄、亮绿、亮粉、亮蓝从表带到表盘上都随处可见; 材料上, 明亮宝石、稀有金属、皮革面料的应用, 将腕表变成全身最耀眼的装备。

混, 越来越多和时尚元素的混搭, 比如Tudor推出有迷彩元素的表款, 和Valentino的迷彩时装简直天生一对; 以香格里拉为灵感源泉的Shamballa珠宝, 则强调了腕表和高级珠宝手链的混搭, 包括Karl Lagerfeld、Pharell Williams都有尝试这些有趣的mix & match方式。